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polazione si mantenga nella più ordinata 
calma, e fa invadere il paese da numerosa 
forza armata, coll 'evidente scopo di inti-
morire e provocare fa t t i spiacevoli e do-
lorosi ». 

Non essendo presente l 'onorevole Boc-
coni, questa interrogazione s ' in tende ri-
t irata. 

Segue l'interrogazione dell'onorevole Pais-
Serra, ai ministri dei lavori pubblici e del 
tesoro, « per sapere se intendano di sol-
lecitare la concessione ai funzionari civili 
e militari dei biglietti ferroviari a ridu-
zione ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
i lavori pubblici ha facoltà di rispondere. 

D E S E T A , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Suppongo che l'onorevole 
Pais-Serra intenda parlare dei pensionati; 
se così è, lo assicuro che si sta studiando un 
provvedimento, e si spera di poterlo presto 
attuare. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per il tesoro ha facoltà di ri-
spondere. 

P A V I A , sottosegretario eli Stato per il te-
soro. I n conformità a quanto ha detto l'o- j 
norevole sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici, dichiaro che, quando verrà 
presentato il relativo disegno di legge, esso ; 

sarà esaminato con la maggiore benevolenza ; 
da parte del Ministero del tesoro. j 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Pais-Serra 
h a facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

P A I S - S E R R A . Ringrazio gli onorevoli ! 
sottosegretari di S ta to dei lavori pubblici e 
del tesoro delle risposte che mi hanno favo-
rito, e li prego di essere solleciti, in quanto 
che non si t ra t ta di un aggravio che venga 
a pesare sul bilancio dello Stato, ma si t r a t t a 
piuttosto di un aumento di introiti , così co-
me pensava l'onorevole Rubini quando era 
ministro dei lavori pubblici, e così come 
pensa presentemente il direttore generale 
delle ferrovie. 

Quindi prego gli onorevoli sottosegretari 
di far presto nel concedere quanto è stato 
già troppo r i tardato. Prendo atto delle loro 
dichiarazioni, confidando nelle assicurazioni 
datemi. 

P R E S I D E N T E . Sono così esaurite le in-
terrogazioni inscritte nell'ordine del giorno 
d'oggi. 

Itomanda di autorizzazione a procedei e. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca: 

Domanda di autorizzazione a procedere in i 
giudizio contro il deputato Giacomo Ferri I 

per diffamazione e per ingiurie a mezzo 
della stampa. 

L a Commissione così conclude: « Per que-
ste considerazioni la vostra Commissione 
unanime, essendo escluso dalla natura dei 
fa t t i , att inenti a volgari interessi personali, 
che si t rat t i di una lotta a fine di perse-
cuzione politica contro l 'onorevole Giacomo 
Ferri, ha deliberato di proporvi che sia con-
cessa l'autorizzazione a procedere richiesta 
dal procuratore del R e di Bologna ». 

Metto a partito le conclusioni della Com-
missione. 

(Sono approvate). 

Sui lavori parlamentari . 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno re-
cherebbe la votazione segreta del disegno 
di legge: Stato di previsione della spesa del 
Ministero della marina, per l'esercizio finan-
ziario 1911-1912. 

Propongo però alla Camera di procedere 
prima alla discussione degli altri disegni di 
legge, che sono iscritti ai numeri 4, 5, 6 e 7 
dell'ordine del giorno. 

Non essendovi osservazioni in contrario, 
così r imarrà stabilito. 

(Così è stabilito). 

Approvazione del disegno di l e g g e : Provvedi-
menti relativi alle categorie d'ordine, al per-
sonale comandato ed al personale subalterno 
presso l 'amministrazione cenìra le della marina. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Prov-
vedimenti relativi alla categoria d'ordine, 
al personale comandato ed al personale su-
balterno presso l 'amministrazione centrale 
della marina. 

Se ne dia lettura. 
DA COMO, segretario, legge: (Vedi Stam-

pato n. 729-à). 
P R E S I D E N T E . Onorevole ministro del-

la marina, consente che la discussione si 
faccia sul disegno di legge della Commis-
sione1? 

L E O N A R D I - C A T T O L I C A , ministro della 
marina. Consento. [ 

P R E S I D E N T E . La discussione generale 
è aperta su questo disegno di legge. 

Non essendovi oratori iscritti e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 


